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RAPORT DE ACTIVITATE 
al AGENŢIEI PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  OLT 

ÎN ANUL 2023 
 

 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt are regimul serviciilor publice de specialitate, 

deconcentrate. Este o instituţie publică finanţată de la bugetul de stat, cu personalitate 
juridică, în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului.  

Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt îndeplineşte la nivel teritorial atribuţiile şi 
răspunderile autorităţii centrale pentru protecţia mediului, potrivit competenţelor 
stabilite de acestea, în conformitate cu dispoziţiile HG nr.43 / 2020 privind organizarea şi 
funcţionarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Hotărârii Guvernului nr. 1000 / 
2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, cu 
modificările şi completările ulterioare, Legii nr. 265 / 2006 pentru aprobarea Ordonanţei 
de Urgenţă a Guvernului nr. 195 / 2005 privind protecţia mediului cu modificările şi 
completările ulterioare. 

Rezultatele activităţii Agenţiei pentru Protecţia Mediului Olt desfăşurată în anul 
2023, sunt prezentate pentru fiecare domeniu, respectiv: 
 

1. Evaluare impact şi evaluare adecvată  

Analiza documentaţiilor tehnice depuse de agenţii economici în scopul obţinerii actelor 
de reglementare ( avize, acorduri şi autorizaţii de mediu ) s-a realizat conform O.U.G. nr. 
195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi completări   prin Legea nr. 
265/2007, cu modificările şi completările ulterioare, procedurii stabilite de Ordinul 
M.M.D.D. nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu, 
cu modificările şi completările ulterioare, Legii  nr. 359/2004 privind autorizarea 
funcţionării persoanelor juridice, cu modificările şi completările ulterioare şi a  OUG nr. 
44/2008 privind desfăşurarea activităţilor economice de către persoane fizice autorizate, 
întreprinderi individuale  şi întreprinderi familiale, conform Legii nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi conform H.G. 
nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri 
şi programe, cu modificarile şi completarile ulterioare. 

În anul 2023 s-au analizat declaraţiile pe propria răspundere pentru stabilirea 
impactului asupra mediului şi emiterea autorizaţiilor de mediu, transmise de Biroul Unic 
înfiinţat în cadrul Oficiului Registrului Comerţului de pe lângă Tribunalul Olt, în 
conformitate cu prevederile Ordinului Ministrului Mediului și Dezvoltării Durabile nr. 
1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu. 

La sediul APM Olt s-au organizat: 
- 47 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică în cadrul cărora au fost analizate 
documentaţiile tehnice depuse de operatorii economici din judeţul Olt pentru obţinerea 
actelor de reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului (autorizaţii şi acorduri 
de mediu); 
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- 40 şedinţe ale Comitetului Special Constituit în cadrul  cărora au fost analizate 
documentaţiile tehnice pentru a stabili  necesitatea efectuării evaluării de mediu pentru 
planuri şi programe(PUG, PUZ, PUD); 

Au fost analizate şi soluţionate cererile de obţinere a autorizaţiilor de mediu şi 
cererile de revizuire sau transfer autorizaţii de mediu pentru desfăşurarea activităţilor cu 
impact semnificativ asupra mediului şi au fost emise: 0 autorizatie de mediu integrata, o 
autorizaţie integrată de mediu revizuită, 253 autorizaţii de mediu (non - IPPC), 78 
autorizaţii revizuite şi 14 decizii de transfer autorizaţii.  

Au fost emise 691 decizii privind aplicarea vizei anuale pentru autorizatii de 
mediu/autorizatii integrate de mediu. 

Au fost respinse: 6 solicitari de emitere autorizatie de mediu, 63 solicitări pentru 
acorduri de mediu, deoarece titularii activităţilor nu au respectat termenele impuse în 
procedura de emitere a actelor de reglementare sau nu desfăşoară activităţile declarate. 

Pe baza solicitărilor pentru obţinerea acordurilor de mediu, APM Olt a emis:     
29 acorduri de mediu, 1472 clasări pentru proiecte care nu se supun procedurii de 
evaluare a impactului asupra mediului, 256 decizii pentru etapa de încadrare pentru 
proiecte care fac obiectul procedurii de mediu fără acord de mediu. 

Au fost organizate şi desfăşurate 37 dezbateri publice pentru obiective cu impact 
semnificativ asupra mediului. 

APM Olt a participat, prin reprezentanţii legali, la şedinţele Comisiei de Acorduri Unice 
de pe lângă Primăria municipiului  Slatina şi Primăria municipiului Caracal. 

Au fost emise 4 avize de mediu, 43 decizii SEA si 5 clasări SEA pentru  
planuri/programe.  

De asemenea au fost analizate şi soluţionate 184 consultaţii tehnice.   
     Nu s-au înregistrat întârzieri în soluţionarea cererilor pentru obţinerea actelor de 
reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului şi s-a respectat zilnic programul 
de relaţii cu publicul, s-au efectuat analizele tehnice asupra documentaţiilor transmise 
odată cu cererile, s-au efectuat verificările amplasamentelor şi a obiectivelor în cauză şi 
au fost elaborate actele de reglementare în conformitate cu prevederile legislative. 

În perioada menţionată APM Olt a notificat 1 agent economic pentru nerespectarea 
prevederilor actelor de reglementare emise. 

 
2.  Directiva SEVESO 
 
În anul 2023 s-au desfăşurat următoarele activităţi: 
- S-a actualizat şi transmis la ANPM raportarea semestriala pentru semestrul I 2023 și 
semestrul II 2022 privind inventarul SEVESO; 
- Împreună cu Garda Naţională de Mediu–Comisariatul Judeţean Olt şi Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă "Matei Basarab" al judeţului Olt, s-a întocmit Planul comun de inspecţii 
pentru anul 2023 al obiectivelor şi instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei SEVESO II 
şi au fost efectuate 4 controale în acest domeniu; 
 
- Pe linia raportării stadiului implementării Directivei Seveso, precum și în conformitate cu 
cerințele chestionarului transmis de către Comisia Europeană la nivelul autorităților 
competente centrale, a fost transmis  Chestionarul privind implementarea Directivei  
SEVESO în perioada 2019-2022 (completat în comun de autorităţile competente din judeţul 
Olt).  
- A fost constituită Comisia pentru stabilirea compatibilitǎţii teritoriale ȋn jurul 

amplasamentelor de tip SEVESO, conform cerintelor art.13 din Ordinul nr. 
3710/1212/99/2017 din 19 iulie 2017 privind aprobarea Metodologiei pentru stabilirea 
distanţelor adecvate faţă de sursele potenţiale de risc din cadrul amplasamentelor care se 
încadrează în prevederile Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de 
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accident major în care sunt implicate substanţe periculoase în activităţile de amenajare a 
teritoriului şi urbanism, pentru orasul Bals; ca urmare a intrunirilor comisiei au fost 
încheiate Procesul verbal  nr.17506/7.08.2023 si Procesul verbal nr.17976/11.08.2023. 
- Pe linia raportării stadiului implementării Convenției privind efectele Transfrontaliere 
ale Accidentelor Industriale (Convenția UNECE), precum și în conformitate cu cerințele 
Chestionarului transmis de către Comisia Europeană la nivelul autorităților competente 
centrale, a fost transmis  Chestionarul de raportare pentru implementarea Convenției 
UNECE asupra Efectelor Transfrontaliere ale Accidentelor Industriale 1 ianuarie 2019- 31 
decembrie 2022 (completat în comun de autorităţile competente din judeţul Olt).  
 
3. Schimbări climatice și Emisii Industriale  
 
În anul 2023 au fost colectate datele necesare realizării:  

- Inventarului anual al instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei COV- solvenţi, 
măsuri privind limitarea emisiilor de compuşi organici volatili din utilizarea  
solvenţilor organici în anumite activităţi/instalaţii (inventar care cuprinde informații 
privind instalații nou intrate, cantități de solvenți utilizate în cursul anului, 
verificarea și validarea Bilanțului de solvenți precum și a Planului de gestionare a 
solvenților); 

 
- Inventarului anual al instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei COV – benzine, la 

nivel local, măsuri privind limitarea emisiilor de compuşi organici volatili din benzine 
(inventar care cuprinde informații privind cantități de benzină și motorină 
comercializate, reactualizarea Certificatului de Inspecție Tehnică în Exploatare, atât 
de la stațiile de distribuție benzină, cât și de la operatorii care dețin cisterne mobile, 
verificarea conformării cu Directiva COV benzine pentru instalațiile noi care solicită 
reglementare din punct de vedere al mediului - sisteme de reținere și captare a 
emisiilor de COV, Certificat COV în exploatare-la funcționare, Aviz Tehnic COV in fază 
de proiect) ; 

 
- Au fost verificate si validate datele introduse în Sistemul Integrat de Mediu (SIM)-

secțiunea „Substanțe Chimice Periculoase” (datele de activitate pentru anul 2022), 
privind substanțele și amestecurile periculoase produse, utilizate sau introduse pe 
piața României; 

 
- Au fost verificate si validate datele transmise în format pe hartie și electronic de 

operatorii economici care dețin instalații ce intră sub incidența Directivei Emisii 
Industriale (pentru anul 2022) si introduse în Sistemul Integrat de Mediu - Registrul 
Integrat (Registrul IPPC, Registrul COV, Registrul EPRTR).  
 

- Actualizarea lunară a inventarului instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei COV- 
solvenţi, măsuri privind limitarea emisiilor de compuşi organici volatili din utilizarea  
solvenţilor organici în anumite activităţi/instalaţii (inventar care cuprinde informații 
privind instalații nou intrate, cantități de solvenți utilizate în cursul anului, 
verificarea și validarea Bilanțului de solvenți precum și a Planului de gestionare a 
solvenților); 

 
- Actualizarea lunară a inventarului instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei COV 

– benzine, la nivel local, măsuri privind limitarea emisiilor de compuşi organici 
volatili din benzine (inventar care cuprinde informații privind cantități de benzină și 
motorină comercializate, reactualizarea Certificatului de Inspecție Tehnică în 
Exploatare, atât de la stațiile de distribuție benzină, cât și de la operatorii care dețin 
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cisterne mobile, verificarea conformării cu Directiva COV benzine pentru instalațiile 
noi care solicită reglementare din punct de vedere al mediului - sisteme de reținere și 
captare a emisiilor de COV, Certificat COV în exploatare-la funcționare, Aviz Tehnic 
COV in fază de proiect) ; 

 
- Inventarului anual al instalaţiilor aflate sub schema de comercializare a certificatelor 

de emisii de gaze cu efect de seră (inventar care cuprinde informații privind instalaţii 
nou intrate,  precum și modificările apărute la nivelul instalaţiilor EU ETS existente, 
care necesită revizuirea autorizației de gaze cu efect de seră si a Planului de 
Monitorizare a Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră; 

 
- Inventarului Naţional al Emisiilor de Gaze cu Efect de Seră (INEGES) din următoarele 

sectoare:  
▪ Procese Industriale ( producere fontă-cantitatea de agent de reducere utilizat 

pentru producerea fontei și conținutul mediu de carbon din agentul de 
reducere);  

▪ Utilizarea Produselor (utilizarea de N2O in anestezie); 
▪ Sectorul Deșeuri-Incinerare (tipuri de deșeuri incinerate, cantități, volumul 

fluxului de gaz rezultat in urma incinerării, concentrația emisiei de N2O pe 
fluxul de gaze). 

- S-a finalizat raportarea in  Sistemul Integrat de Mediu (SIM)-secțiunea „Substanțe 
Chimice Periculoase” a datelor de activitate pentru anul 2022, privind substanțele și 
amestecurile periculoase produse, utilizate sau introduse pe piața României; 

- A continuat procesul de verificare si validare a datelor transmise în format pe hârtie 
și electronic de operatorii economici care dețin instalații ce intră sub incidența 
Directivei Emisii Industriale (pentru anul 2022) si introduse în Sistemul Integrat de 
Mediu - Registrul Integrat (Registrul IPPC, Registrul COV, Registrul EPRTR). 

  
- Au fost verificate si validate datele introduse de operatorii economici in aplicația SIM-

Registrul Incinerare, pentru anul 2021. 
 

4. Monitorizarea şi evaluarea calităţii aerului  
 
      În anul 2023 controlul calităţii aerului s-a realizat cu ajutorul instalaţiilor de prelevare 
poluanţi gazoşi (fixe sau mobile) şi prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor 
sedimentabile. 
     Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu două staţii 
automate de monitorizare a calității aerului ( OT1 de tip industrial, staţie automată 
amplasată în Slatina, str. Dealul Grădişte, f.n. și OT2 de tip urban, stație automată 
amplasată în Slatina, str. Aleea Muncii, nr. 4) ce fac parte din reţeaua naţională de 
monitorizare a calităţii aerului (RNMCA), staţie automată amplasată  pe str. Dealul 
Grădişte.              
     În luna decembrie 2023 a fost amplasată o stație nouă de monitorizare a calității 
aerului (OT3), o stație de trafic, în municipiul Slatina, B-dul A.I.Cuza, în zona limitrofă 
Serviciului Rutier Olt, pe trotuar.Stația are în dotare un prelevator pentru pulberi în 
suspensie PM10 și un prelevator pentru hidrocarburi aromatice policiclice (PAH), dar și 
senzori meteo. Stația este funcțională începând cu luna ianuarie a anului 2024. 
      În anul 2023 staţia automată de monitorizare a calității aerului de tip industrial OT1 a 
efectuat  un număr de 23816 determinări automate pentru indicatorii: dioxid de sulf (SO2), 
oxizi de azot (NO, NOx, NO2), monoxid de carbon (CO), ozon (O3), pulberi în suspensie 
(PM10), iar staţia automată de tip fond urban OT2 a efectuat un număr de 8410  
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determinări automate de ozon (O3). Au fost prelevate şi analizate un număr de 1051 
pulberi în suspensie gravimetrice (PM10 şi PM2,5). 
      S-a înregistrat o depăşire la staţia OT1pentru indicatorul PM 10, faţă de valorile limită 
( valoarea limită zilnică (50 µg/m3, medie pe 24 ore) stabilite prin Legea nr. 104/2011 
privind calitatea aerului înconjurător şi nu a fost cazul aplicării planului de acţiune pe 
termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depăşire a pragurilor de 
alertă prevăzute de Legea nr 104/2011, lit. e, anexa 3., iar la staţia OT2 s-au înregistrat 2 
depăşiri pentru indicatorul PM 10, faţă de valorile limită ( valoarea limită zilnică (50 
µg/m3, medie pe 24 ore). 
       În localităţile urbane din judeţul Olt au fost efectuate prelevări momentane de aer, 

iar la sediul APM Olt au fost prelevate probe zilnice pentru determinarea indicatorului 
NO2.  
       În urma celor 27 probe momentane și a celor 184 probe zilnice, determinări chimice 
efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor 
analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 
privind calitatea aerului înconjurător. 
       Au fost analizate 11 probe de precipitaţii pentru indicatorii: pH, conductivitate, 
amoniac şi aciditate.  
       În perioada de analiză au fost prelevate 60 probe de pulberi sedimentabile din 
punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia, 
Scornicești.  
       În urma celor 23 probe momentane și a celor 94 probe zilnice,  determinări chimice 
efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentraţiilor indicatorilor 
analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 
privind calitatea aerului înconjurător. 
       Au fost analizate 10 probe de precipitaţii pentru indicatorii: pH, conductivitate, 
amoniac şi aciditate. 
       În perioada de analiză au fost prelevate 60 probe de pulberi sedimentabile din 
punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia, 
Scornicești.  
       În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, 
valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise 
prevăzute de Legea nr. 104/2011privind calitatea aerului înconjurător şi STAS  12574 / 87 
privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din determinările efectuate–
analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că în localităţile unde există 
puncte de prelevare nu au fost înregistrate depăşiri ale CMA. 
       Au fost efectuate 9 determinări emisii (45 indicatori) la coşurile ce deservesc 
instalaţiile tehnologice ale operatorilor economici din Slatina şi din alte localităţi ale 
judeţului, care au solicitat monitorizare.  
        Din determinările concentraţiilor la poluanţii atmosferici SO2, CO, NOX și pulberi , s-
au constatat că nu au fost depăşite limitele impuse prin Ordinul MAPPM  nr. 462 / 93. 
        În anul 2023 au fost prelevate și analizate 144 probe de aer pentru identificarea şi 
analiza benzo(α)pirenului din aerul înconjurător cu ajutorul echipamentului -  cromatograf 
de lichide de înaltă performanță (HPLC).  
       Monitorizarea radioactivități atmosferice a fost efectuată cu o statie automată, au 
fost masurate si validate 8408 doze gamma, iar valorile înregistrate nu au depăşit limitele 
de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr.  
1978 / 2010  ( limita / h este 0,25 µSv / h ). 
       În anul 2023 nu au fost înregistrate poluări accidentale asupra factorilor de mediu. 

S-a participat la şedinţele Colectivului de Analiză Tehnică, din cadrul APM Olt, 
privind analiza documentațiilor pentru obținerea actelor de reglementare.  
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4.1. Activități privind implementarea Legii nr.104 / 2011 privind calitatea aerului 

înconjurător: 
 

Conform art. 10 din Legea 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, s-au 
desfășurat următoarele activități: 
➢ S-au efectuat şi derulat activităţi de monitorizare a calităţii aerului înconjurător la 

nivel teritorial, prin operarea echipamentelor stațiilor automate de monitorizare a 
calității aerului, stație de tip industrial, OT-1, amplasată în Slatina, Str. Dealul 
Grădiște, f.n. şi staţia de tip fond urban, OT2, amplasată în Slatina, str. Aleea Muncii 
nr.4; 

➢ S-au colectat şi validat datele privind calitatea aerului înconjurător înregistrate de 
stațiile automate de monitorizare a calității aerului ; 

➢ S-a asigurat păstrarea datelor de calitate a aerului înconjurător şi a rezultatelor 
măsurărilor din puncte fixe, prin organizarea şi gestionarea unei baze de date la 
nivel local; 

➢ S-a răspuns solicitărilor CECA(Centrul de Evaluare a Calității Aerului  în vederea 
certificării datelor provenite din RNMCA (Rețeaua Națională de Monitorizare a 
Calității Aerului ) şi a elaborării rapoartelor la nivel naţional; 

➢ S-au întocmit zilnic buletine pentru informarea publicului privind calitatea aerului în 
județul Olt și a postat aceste buletine zilnic pe pagina de internet proprie;  

➢ S-au elaborat rapoarte lunare privind calitatea aerului înconjurător cu referire la toți 
poluanții monitorizați de stațiile automate de monitorizare a calității aerului  (OT1 şi 
OT2) și s-au postat pe pagina de internet proprie,  rapoarte lunare care au fost 
prezentate Instituției Prefectului județului Olt; 

➢ S-a asigurat informarea publicului cu privire la calitatea aerului înconjurător la nivel 
teritorial, prin răspunsuri la solicitările mass media; 
 

4.2. Alte activităţi: 
 

✓ În anul 2023 au fost continuate activităţile pentru implementarea Sistemului de 
Management al Calităţii în cadrul activităţii de laborator, conform ISO 17025: 2018 - 
Cerinţe generale pentru competenţa laboratoarelor de încercări şi etalonări; 

✓ S-au întocmit toate rapoartele şi situaţiile solicitate de ANPM, buletinele zilnice privind 
calitatea aerului, rapoartele lunare privind calitatea aerului, raportul preliminar anual 
privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind starea mediului, raportul anual 
privind starea mediului, care au fost postate pe site-ul APM Olt, cât şi raportările 
periodice privind: funcţionarea staţiei automate de monitorizare a calităţii aerului, 
funcţionare staţiei automate de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, 
funcţionarea echipamentelor de laborator, etc; 

✓ S-a participat la ședințele Colectivului de Analiză Tehnică, la dezbateri publice ce au 
vizat reglementarea unor activități cu impact asupra mediului și s-au emis puncte de 
vedere privind monitorizarea calității aerului, în cadrul actelor de reglementare; 

✓ Au fost analizate şi verificate Rapoartele anuale de mediu transmise de operatorii IPPC 
și rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor efectuate la poluanţii 
atmosferici transmise la APM Olt de către operatorii economici, care, conform 
autorizaţiilor de mediu au obligația de a le raporta periodic la APM Olt.  
 
 

5. Radioactivitatea atmosferică  
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      Agenția pentru Protecția Mediului Olt gestionează o staţie automată de monitorizare a 
radioactivităţii atmosferice, amplasată în perimetrul APM Olt și care face parte din 
sistemul naţional de monitorizare a radioactivităţii atmosferice. 
        În anul 2023 staţia a funcţionat în regim automat, datele achiziţionate privind doza 
gamma atmosferică, condiţiile meteorologice locale şi parametrii de funcţionare au fost 
raportaţi on-line prin satelit şi, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centrul de 
coordonare a reţelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la Agenţia 
Naţională pentru Protecţia Mediului. 
        Au fost măsurate şi validate 4344 doze gamma. Valorile înregistrate nu au depăşit 
limitele de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural conform Ordinului MMP 
nr.  1978 / 2010  ( limita / h este 0,25 µSv / h ). 
 

6. Sinteză şi Rapoarte 
 

Principalele activităţi pentru acest domeniu au vizat: 
✓ Elaborarea Rapoartelor lunare pentru anul 2023 privind starea mediului în judeţul 

Olt şi participarea la elaborarea Raportului anual privind starea mediului în judeţul 
Olt pe anul 2022. 

✓ Întocmirea, pe baza datelor primite de la Serviciile și compartimentele APM Olt şi 
transmiterea la ANPM a raportărilor periodice privind : 
➢ Agenda lunară de activităţi a APM Olt  
➢ Fişa lunară la nivelul judeţului Olt 
➢ Fişa lunară privind datele de interes în domeniului mediului la nivelul judeţului 

Olt 
➢ Situaţia evenimentelor de mediu (poluări accidentale), (lunară, anuală) la 

nivelul judeţului Olt  
➢ Raportare privind şedinţele lunare ale Comitetului tehnic de colaborare la 

nivel judeţean organizate la SGA Olt   
✓ Întocmirea, pe baza datelor primite de la Serviciile și compartimentele APM Olt la 

Instituţia Prefectului judeţului Olt a raportărilor periodice privind : 
➢ Situaţia semestrială privind  implementarea măsurilor cuprinse în Programul de 

dezvoltare economico-socială în judeţul Olt, pe anul 2023, capitolul protecţia 
mediului  

➢ Raport trimestrial privind activitatea APM Olt  
➢ Raportări / lucrări diverse solicitate de Instituția Prefectului județului Olt  

✓ Participarea la elaborarea altor lucrări la nivelul APM Olt : documente privind  
controlul intern managerial, plan de instruiri, etc.  

✓ Elaborare răspunsuri la adrese interne/externe, diverse situaţii.  
 

7.  Gestionarea situaţiilor care pot genera incidente de mediu sau poluări 
accidentale  

          La nivelul APM Olt au fost constituite echipe de intervenţie, care au efectuat 
săptămânal prin rotaţie serviciul de intervenţie în caz de poluări accidentale şi care au 
asigurat permanenţa zilnică la domiciliu (luni – joi: după orele 16,30 şi vineri după orele 
14,00 şi sâmbătă – duminică non – stop) în vederea respectării prevederilor Ordinului MMP 
nr. 2579 / 2012. 
 Au fost desemnate persoanele responsabile cu raportarea către MMP şi ANPM a 
informaţiilor conform Ordinului MMP nr. 2579 / 2012 cât şi persoanele responsabile cu 
verificarea în teren şi prelevarea de probe din factorii de mediu când situaţia o impune.  
 În anul 2023 nu au fost înregistrate incidente de mediu. 

A fost respectată procedura de funcţionare a fluxului informaţional-decizional de 
avertizare la nivelul APM Olt, în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor 
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de mediu, în conformitate cu prevederile Ordinului MMP nr. 2579 / 2012 şi au fost 
transmise la MMAP şi ANPM situaţiile lunare privind poluările accidentale.  
 

8. Gestiunea deşeurilor şi chimicale  
 
In anul 2023 în domeniul gestionării deşeurilor si substanţelor chimice  periculoase 

s-au desfăşurat următoarele activităţi: 
- S-au actualizat bazele de date privind gestionarea deşeurilor în judeţul Olt (baterii şi 
acumulatori auto uzaţi, deşeuri de echipamente electrice şi electronice,vehicule scoase 
din uz, ambalaje si deşeuri de ambalaje etc.) – 128 agenți economici; 
- S-au analizat 115 de documentaţii privind emiterea actelor de reglementare ale agenţilor 
economici care gestionează deşeuri; 
- S-a asigurat consultanţă de specialitate la 102 de agenţi economici care gestionează 
deşeuri şi substanţe chimice; 
- Au fost organizate la sediul APM Olt două şedinţe de lucru cu reprezentanţii operatorilor 
economici privind modul de înregistrare electronică în SIM şi completarea chestionarelor 
referitoare la gestionarea deșeurilor de echipamente electrice si electronice și la 
gestionarea bazei de date SIM privind vehiculelor scoase din uz; 
- S-au desfăşurat activităţi de informare şi îndrumare a potenţialilor aplicanţi în cadrul 
Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto naţional (Programul RABLA) care a fost 
demarat  în anul 2023 si a Programului național de casare a autovehiculelor casate;  
 
- S-au colectat date şi informaţii  de la  agenţi economici care gestionează vehiculelor 
scoase din uz , în funcţie de activitatea pe care o desfăşoară, şi a fost realizată baza de 
date SIM (Sistem Integrat de Mediu); 
- S-au colectat date şi informaţii  de la  agenţi economici care gestionează deșeurile de 
echipamente electrice și electronice şi a fost realizată baza de date SIM (Sistem Integrat 
de Mediu).   
- S-a realizat  baza  de date  privind gestionarea  deșeurilor de baterii și acumulatori  în 
judeţul Olt; 
-  Au fost aprobate un număr de 109 transporturi de deşeuri periculoase în vederea 
valorificării acestora pe teritoriul judeţului Olt; 
- S-a participat la 41 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică din cadrul APM Olt pentru 
analiza documentaţiilor privind emiterea autorizaţiilor de mediu; 
- S-a participat la 23 şedinţe C.S.C. şi ale Grupului de Lucru din cadrul procedurii de 
realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 
- S-au efectuat vizite în teren împreună cu GNM-CJ Olt și Serviciul AAA al APM Olt, la 
Depozitul ecologic Bălteni  și la ALRO Slatina.  

Referitor la depozitul de deșeuri industriale nepericuloase ce aparține SC CARBO 
WILL (fost  SMR – Bals)  situația a rămas neschimbată și se află în procedură generală de 
insolvență. Lucrările de închidere sunt sistate din anul 2019, iar Administratia Fondului 
pentru Mediu a demarat procedurile de închidere penru acest depozit. 
 In domeniul chimicalelor au fost realizate: inventarul operatorilor economici și a 
cantităților gestionate de substanţe chimice care intră sub incidenţa Regulamentul CLP; 
inventarul privind substanţele care depreciază stratul de ozon şi agenţilor economici care 
desfăşoară activităţi cu aceste substanţe (POP-s), inventarul echipamentelor care conţin 
compuşi desemnați - PCB. 
 
 APM Olt  a conlucrat permanent cu responsabilii de protecţia mediului din cadrul 
autorităţilor administraţiei publice locale, pentru o bună implementare şi monitorizare a 
legislaţiei din domeniul gestionării deşeurilor şi substanţelor chimice periculoase.  
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 În acest sens s-a urmărit creşterea gradului de implicare al autorităţilor, 
operatorilor economici şi publicului pentru a participa în mod activ la atingerea 
obiectivelor şi ţintelor naţionale rezultate din aplicarea legislaţiei privind colectarea 
selectivă.  

Au fost desfăşurate  și activitati de educaţie ecologică la care au participat elevi de 
la Liceul Tehnologic MARIN ALEXE Slatina. 
 

9. Arii protejate  
 
În anul 2023 în domeniul ariilor protejate şi protecţia naturii s-au desfăşurat următoarele 
activităţi: 

− S-au verificat 59 de amplasamente/activităţi situate în interiorul/vecinătatea ariilor 
naturale protejate, împreună cu serviciul AAA; 

− S-au emis 460 puncte de vedere referitoare la localizarea diferitelor 
planuri/proiecte/activități faţă de arii naturale protejate, respectiv a hărţilor 
tematice emise prin accesarea programului GIS ; 

− S-au întocmit 48 liste de control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare 
adecvată a proiectelor si programelor din punct de vedere al protecţiei mediului; 

− S-a participat la 36 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică din cadrul APM Olt 
pentru analiza studiilor de Evaluare Adecvată.  

− S-a participat la 19 şedinţe C.S.C. şi ale Grupului de Lucru din cadrul procedurii de 
realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

− Au fost desfăşurate activităţi de educaţie ecologică la care au participat elevii însoțiți 
de profesori de la Palatul Copiilor”Adrian Băran” Slatina, Școala “Eugen Ionescu” 
Slatina și Școlile Gimnaziale din comunele Cungrea, Verguleasa, Vulturești, Teslui, 
Văleni şi Ghimpeţeni ; 

− S-au acordat 5 interviuri, în presa locală, privind prezenţa speciilor protejate în aria 
naturală Valea Oltului Inferior ROSPA0106. 

− Au fost introduse în aplicaţia IBIS a ANPM 30 autorizaţii de recoltare, capturare specii 
de floră si faună sălbatice, eliberate de APM Olt și o “DECLARAŢIE privind 
capturarea/uciderea accidentală a unei specii de păsări sau a unei specii strict 
protejate prevăzute în anexele nr. 4A şi 4B la Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 
57/2007, în conformitate cu prevederile art. 36 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările 
ulterioare” și  autorizaţiile de recoltare, capturare specii de floră si faună sălbatice; 

− Au fost eliberate 58 autorizaţii de mediu pentru activitatea de recoltare, achiziţionare 
şi comercializare, în stare vie, proaspătă sau semiprelucrată de plante/animale din 
flora/fauna sălbatică, au fost emise pentru operatorii economici și o Declaraţie  a 
autorităţii responsabile. 

 
10.  Sol, Subsol 

 
În anul 2023 s-au desfăşurat următoarele activităţi: 

În vederea stabilirii listei cu situri potenţial contaminate, am  transmis către 
deţinătorii terenurilor şi către operatorii economici care îşi desfăşoară activitatea pe 
terenurile aflate pe lista prevăzută la art. 7 alin. (2) şi (3) chestionarele prevăzute în 
anexele nr. 3 şi 4. la Legea nr. 74/2019 privind gestionarea siturilor potenţial contaminate 
şi a celor contaminate. 

S-au identificat siturile potenţial contaminate şi  cele contaminate în vederea 
realizării inventarului județean al acestora. 
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S-au verificat și analizat informațiile prevăzute în anexele nr. 3 şi 4. și s-au inclus 
aceste terenuri în lista județeană a siturilor potenţial contaminate şi a celor  contaminate. 
       Au fost verificate împreună cu GNM- CJ Olt un număr de 20 de sonde din cadrul OMV 
PETROM SA  la care s-au executat lucrări de refacere a terenului şi redarea în circuitul 
agricol; 

Au fost transmise catre OMV Petrom puncte de vedere privind Concepte de 
investigare și planuri de prelevare pentru Stația de injecție Deleni și Stația de 
compresoare Icoana, privind Rapoartele de investigare si evaluare a poluarii mediului 
geologic pentru amplasamentele OMV Petrom : Parc 24 Optasi, Parc 17 Floru, Parc 17 
Vata, judetul Olt, privind continuarea lucrărilor de abandonare și refacere a terenului 
aferent sondei 1558 Otești, privind continuarea lucrărilor de abandonare și refacere a 
terenului aferent sondei 418 Otești. 
       De asemenea, în conformitate cu prevederile art.14, lit.a) din Legea nr.74/2019 
privind gestionarea siturilor potential contaminate si a celor contaminate, a fost notificat 
un operator economic cu privire la obligația efectuării investigării preliminare  la 
incetarea activitatii cu impact asupra mediului. 

    
11. Dezvoltare durabilă  

În prezent  Planul Local de Acţiune pentru Mediu se află în etapa de revizuire 
Planul Local de Acţiune pentru Mediu al Judeţului Olt a fost revizuit ultima dată în 

anul 2016. 
S-au solicitat date si informatii cu privire la reactualizarea Comitetului de 

Coordonare și a Grupului de Lucru în vederea revizuirii Planului de Acțiune pentru Mediu. 
În anul 2023, pe lângă procedura de revizuire s-a realizat și monitorizarea şi 

evaluarea  Planului Local de Acţiune pentru Mediu (revizuit 2016), pentru analizarea 
informaţiilor transmise de instituţiile responsabile cu implementarea acţiunilor din PLAM .  
 Din acţiunea de monitorizare, au rezultat următoarele: 
- Concluzii la realizarea acţiunilor :  
- Din totalul de 77 acţiuni al căror termen scadent este 2022-2023, inclusiv acţiunile 

permanente, situaţia se prezintă astfel:au fost realizate 42 acţiuni (54,54 %), sunt în 
curs de realizare 17 acţiuni ( 22,07 %), iar nerealizate 18 acţiuni (23,37 %). 
- Concluzii la realizarea acţiunilor scadente: 
- Din totalul de 37 acţiuni al căror termen de finalizare este mai mare sau egal decât 

2023, au fost realizate 9 acţiuni (24,32%), sunt în curs de realizare 11 acţiuni 
(29,72%),  iar nerealizate  17  acţiuni (45,94%).   

- Concluzii la realizarea acţiunilor total PLAM 
- Din totalul de 126  acţiuni : au fost realizate 75 acţiuni (59,52%),  sunt în curs de 

realizare 28 acţiuni (22,22 %),  nerealizate  23 acţiuni (18,25%). 
Evaluarea rezultatelor implementării PLAM 

Acţiunea de monitorizare întreprinsă evidenţiază următoarele: 
 Din totalul de 126 acţiuni :  

- au fost realizate 75 acţiuni (59,52%). Se constată o creștere  a numărului de acţiuni 
realizate.  

- sunt în curs de realizare 28 acţiuni (22,22%).  Se constată o scădere a numărului de 
acţiuni în curs de realizare. 

- nerealizate 23 acţiuni (18,25 %) sistate, 0 acţiune (0 %). 
Lipsa fondurilor necesare rămâne în continuare cauza principală a acţiunilor  nerealizate 
sau sistate.  
De menționat faptul că pentru activitatea 1.1.2 Întocmirea planului de acțiune pe termen 
scurt din categoria de probleme Poluarea atmosferei (cod de identificare PM -05), al cărui 
stadiu de realizare a fost specificat nerealizat, specificăm faptul că nu au fost depășite 
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valorile limită ale poluanților din aerul înconjurător monitorizat de stație, astfel încât să 
se elaboreze planul de acțiune pe termen scurt, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
114/2011. 
 

12. Relaţii Publice 

 

     Informaţiile de mediu şi de interes public au fost prezentate în mass–media locală şi 
regională, prin: comunicate de presă, articole si buletine informative, interviuri cu 
jurnalişti şi s-au desfăşurat activităţi de informare publică directă, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu 
modificările şi completările ulterioare şi ale Hotărârii de Guvern nr. 878/2005 privind 
accesul publicului la informaţia privind mediul.  
În anul 2023 numărul articolelor apărute în mass media scrisă locală şi regională urmare a 
difuzării informaţiilor de mediu a fost de 85, numărul comunicatelor de presă difuzate de 
APM Olt a fost de 16 şi s-au acordat 13 interviuri posturilor locale de radio şi televiziune.  
    În anul 2023 s-au primit şi înregistrat un număr de 41 sesizări din partea cetăţenilor, din 
care 38 au fost redirecţionate la alte instituţii și 3 soluționate, în conformitate cu 
prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 27/2002, privind reglementarea 
activităţii de soluţionare a petiţiilor.  
    S-au primit şi înregistrat 34 cereri de informaţii privind mediul şi care au fost 
soluţionate în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2000 pentru ratificarea Convenţiei 
de la Aarhus, privind accesul publicului la informaţiile de mediu şi Ordinului 1182/2002 
privind Metodologia de gestionare şi furnizare a informaţiilor privind mediul deţinute de 
autorităţile publice pentru protecţia mediului.  

S-a acordat sprijin, prin îndrumare, petenţilor și solicitanților de informații – persoane 
fizice sau juridice, la sediul APM Olt şi telefonic. 

În această perioadă s-au încheiat parteneriate educaționale cu următoarele instituții 
de învățământ din județul Olt: Liceul Tehnologic Alexe Marin Slatina, Școala Vlaicu Vodă 
Slatina, Școala Gimnazială Ștefan Protopopescu Slatina, Școala Gimnazială George Poboran 
Slatina, Școala Gimanzială Gheorghe Magheru Caracal, Asociația Vânătorilor și Pescarilor 
"Hunter Dala" Izvoru, Școala Gimnazială Constantin Brâncoveanu Slatina, Palatul Copiilor 
Adrian Băran Slatina, Liceul Tehnologic Constantin Brâncoveanu Scornicești, Liceul 
Metalurgic Slatina, Școala Gimnazială nr. 1 Slatina, Liceul Teoretic Nicolae Titulescu 
Slatina, Liceul Petre Pandrea Balș, Liceul Ștefan Diaconescu Potcoava, Grădinița cu 
Program Prelungit nr. 4 Slatina, Școala Gimnazială George Poboran Slatina, Grădinița cu 
Program Prelungit nr. 1 Slatina, Grădinița cu Program Prelungit nr. 2 Slatina și Școala 
Gimnazială nr. 1 Slatina.  
     S-a participat la Sesiunea Națională de Referate și Comunicări Științifice: Chimia Verde 
- Chimia Durabilă, ediția a IX-a.  
    În cadrul proiectului SĂPTĂMÂNA VERDE, reprezentanți ai APM Olt au participat la 
activități educație ecologică alături de copiii și cadrele didactice de la: Școala Gimnazială 
Gheorghe Magheru Caracal, Colegiul Național Radu Greceanu Slatina, Școala Gimnazială 
Curtișoara, Școala Gimnazială nr. 1 Slatina și Școala Gimnazială nr. 3 Slatina.  
      APM Olt a desfășurat actiuni de informare la nivelul județului Olt, în cadrul campaniei 
cu privire la combaterea ambroziei  - Ambrosia artemisiifolia. 
     Cu ocazia Zilei Mondiale a Mediului - 5 iunie 2023,  APM Olt a organizat perioada 15 -19 
mai 2023 Săptămâna Porţilor Deschise. 
    APM Olt a organizat și participat la activități de educație ecologică cu ocazia zilelor 
aniversare de mediu. 
      În această perioadă, la sediul APM Olt, un student a desfășurat stagiul de practică, în 
baza convenției pentru practica studenților, încheiată între instituțiile de învățământ 
superior și APM Olt. 
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      Au fost actualizate și postate pe site-ul APM Olt, lista cu autorităţile publice care 
deţin informaţii privind mediul, lista cu informaţiile privind mediul deţinute de acestea și 
lista cu informaţiile privind mediul deţinute de APM Olt.  
 
 
13. Tehnologia informaţiei  
 
      Activitatea în domeniul Tehnologia Informaţiei s-a concretizat în administrarea 
Sistemului Naţional Informaţional Integrat de Mediu în cadrul APM Olt. 
      În anul 2023 au fost realizate intervenţii hardware şi software astfel: 
- permanent a fost administrat întregul sistem informatic din cadrul APM Olt; 
- s-a asigurat întretinerea și exploatarea reţelei locale de date și a echipamentelor de tehnică 
de calcul și comunicații; 
- s-a urmarit sistemul antivirus să fie actualizat permanent; acolo unde nu s-a actualizat 
automat s-au facut actualizări manual pentru ca pe toate stațiile de lucru Windows Defender 
sa fie actualizat la zi; 
- a fost asigurat suport tehnic pentru funcționarea și utilizarea aplicațiilor informatice din APM 
Olt; 

Pe parcursul anului 2023 s-a facut prin WSUS update la windows 10 build 21H2 pe toate 
stațiile de lucru din rețeaua locală, a fost creat contul de avertizor public 
(avertizor.public@apmot.anpm.ro) postat pe situl APM Olt (în conformitate cu Legea 
nr.361/2022), s-a înlocuit versiunea pentru aplicația POLYCOM, pe toate stațiile de lucru unde 
este instalată, au fost închise serverele de telefonie VOIP, toate telefoanele IP au fost scoase 
din rețea urmând a fi predate către ANPM ( în urma lucrărilor programate de STS).  

De asemenea urmare a solicitării ANPM a fost creat formularul de evaluare a  satisfacției 
beneficiarilor care a fost postat la loc vizibil pe portalul http://apmot.anpm.ro., s-a finalizat 
procesul de upadate windows 10 versiunea 22H2 la toate stațiile de lucru, S-au făcut 
configurări și s-a instalat aplicația Polycom pe încă 2 stații de lucru pentru a putea folosi 
platforma de videoconferințe. 
     In cadrul biroului IT s-a administrat și utilizat permanent contul de mail: 
office@ampot.anpm.ro, care este contul oficial de primire/transmitere documente ale 
instituției. 
           A fost actualizat tabelul din FS național cu toate echipamentele IT 2022 și cele propuse 
la casare.  
 
14.  Colaborarea cu celelalte servicii publice deconcentrate şi autorităţi locale din 
judeţul Olt  
 

✓ În anul 2023 APM Olt a organizat 47 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică, 
unde au fost analizate documentaţiile tehnice depuse la APM Olt, de către operatori 
economici sau instituţii, pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de 
vedere al protecţiei mediului.  
Din Colectivul de Analiză Tehnică au făcut parte reprezentanţi de la următoarele 

instituţii: 
Consiliul Judeţean Olt, Garda Naţională de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt, 

Direcţia de Sănătate Publică Olt, Sistemul de Gospodărire a Apelor Olt, Sistemul 
Hidrotehnic Jitaru, Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt, Inspectoratul 
Teritorial de Muncă Olt, Inspecţia în Construcţii Olt, Direcţia Sanitară Veterinară şi pentru 
Siguranţa Alimentelor Olt, Direcţia pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală Olt SC CEZ 
Distribuţie SA, Distrigaz  Sud, SC Romtelecom, Drumuri Judeţene şi Primăriilor oraşelor şi 
comunelor pe raza cărora se desfăşoară anumite activităţi cu impact semnificativ asupra 
mediului.   

mailto:avertizor.public@apmot.anpm.ro
http://apmot.anpm.ro/
mailto:office@ampot.anpm.ro
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15. Sistemul de control intern managerial  
 

La nivelul APM Olt Directorul Executiv a aprobat Programul de Dezvoltare a Sistemului 
de control intern managerial pentru anul 2023 care a fost elaborat de Comisia de 
monitorizare din cadrul APM Olt . 

Obiectivele Programului de dezvoltare a sistemului de control managerial din cadrul 
APM Olt sunt formulate in concordanţă cu obiectivele generale consemnate in principiile 
de buna practică acceptate de Uniunea Europeană, aşa cum acestea rezultă din 
standardele de management / control intern la entităţile publice aprobate prin Ordinul 
Secretariatului General al Guvernului nr. 600/2018.  

Obiectivele generale ale Programului de dezvoltare a sistemului de control managerial 
din cadrul APM Olt sunt următoarele: 

• Asigurarea condiţiilor necesare cunoașterii de către angajați a reglementărilor care 
guvernează comportamentul acestora; 

• Cunoașterea de către angajați a atribuțiilor instituției și a sarcinilor sale; 

• Cunoștintele, abilitățile si experiența angajaților fac posibilă îndeplinirea eficientă și 
eficace a sarcinilor;  

• Obiectivele structurilor duc la realizarea misiunii instituţiei; 

• Planul de activitate al instituţiei trebuie să ducă la realizarea obiectivelor în mod 
eficient şi eficace; 

• Deciziile şi acţiunile asumate în cadrul structurilor sunt convergente şi coerente; 

• Limitarea consecinţelor riscurilor legate de atingerea obiectivelor instituţiei; 

• Primirea şi transmiterea informaţiilor se face în  sensul îndeplinirii sarcinilor; 

• Dezvoltarea unui sistem eficient de comunicare; 

• Documentele arhivate trebuie să fie accesibile; 

• Semnalarea neregularităţilor care apar; 

• Procedurarea cât mai multor activităţi; 

• Continuarea activităţilor din instituţie în orice împrejurare; 

• Aplicarea unor strategii de control care să permită atingerea obiectivelor instituţiei; 

• Utilizarea corectă a resurselor; 

• Evaluarea controlului intern; 
 

Până în prezent APM Olt a elaborat următoarele proceduri : 
 
o Procedura specifică privind delegarea / subdelegarea de competenţe la planificarea 

concediului de odihnă ; 
o Procedura operaţională privind circuitul documentelor; 
o Procedura pentru elaborarea procedurilor în cadrul APM Olt ; 
o Procedura operaţională privind activitatea de încasare, plată sau restituire tarife de 

mediu; 
o Procedura de funcţionare a fluxului informaţional – decizional de avertizare-alarmare 

la nivelul APM Olt în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de 
mediu; 

o Procedura Operaţională privind elaborarea Planului de acţiune pe termen scurt; 
o Procedura Operaţională privind elaborarea Raportului annual privind starea mediului în 

judeţul Olt ; 
o Procedura Operaţională pentru informarea publicului privind calitatea aerului în 

judeţul Olt; 
o Procedura Operaţională privind efectuarea de prelevări şi încercări în regim de prestări 

servicii şi monitorizare ; 
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o Procedura Operaţională privind urmărirea aplicării planului de menţinere a calităţii 
aerului la nivel teritorial; 

o Procedura Operaţională privind managementul riscului în cadrul APM Olt; 
o Procedura de control al calităţii inventarului local de emisii PQC-ILE-APM realizat în 

conformitate cu prevederile Ordinului nr. 3299/2012 pentru aprobarea  metodologiei 
de realizare şi raportare a inventarelor privind emisiile de poluanţi în atmosferă. (PO-
ML-08); 

o Procedura operaţională pentru elaborarea Raportului  lunar privind starea mediului în  
judeţul Olt. (PO-ML-09); 

o Procedura operaţională pentru elaborarea Rapoartelor de activitate. (PO-ML-10); 
o Procedură operaţională Realizarea fișei județului Olt (PO-ML-11); 
o Procedura operaţională privind avizarea Planului de menținere a calității aerului în 

conformitate cu prevederile HG nr. 257/ 15 aprilie 2015 pentru aprobarea metodologiei 
de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt 
și a planurilor de menținere a calității aerului (PO-ML-12) ; 

o Procedura Operațională privind soluționarea cererilor de informații privind mediul (PO-
RPTI-01); 

o Procedura Operațională privind  Elaborarea documentelor și acordarea de consultanță 
în domeniul gestiunii deșeurilor și chimicalelor (PO-DSCP-01); 

o Procedura Operațională privind Emiterea autorizației de mediu (PO-AAA-01); 
o Procedura Operațională privind Domeniul Schimbări Climatice – Emisii de Gaze cu Efect 

de Seră (PO-AAA-02); 
o Procedura Operațională privind emiterea avizului de mediu (PO-AAA-03); 
o Procedura Operațională privind emiterea autorizației integrate de mediu (PO-AAA-04); 
o Procedura Operațională privind emiterea acordului de mediu și avizului Natura 2000 

(PO-AAA-05); 
o Procedura Operațională privind accesul publicului la informațiile (PO-RPTI-02); 
o Procedura Operațională privind întocmirea și emiterea declarației autorității 

responsabile de Monitorizare a siturilor Natura 2000 (PO-AP-01); 
o Procedura Operațională privind activitatea în relația cu mass media (PO-ML-13); 
o Procedura  Operaţională pentru validarea  datelor de calitate a aerului provenite de la 

staţia automată de monitorizare  a calităţii aerului – OT1 care face parte din Reţeau 
Naţională de Monitorizare a Calităţii Aerului  (PO –ML-14); 

o Procedura operaţională Raportări in formatul Sistemului Integrat de Mediu (PO – CFM -
02) ; 

o Procedura Operaţională  Activitatea de soluţionare a petiţiilor (PO – RPTI - 03) ; 
o Procedura Operaţională  Implementarea Directivei SEVESO III (PO –CFM -S 01); 
o Procedura Operaţională  acordare de consultanta in domeniul juridic(PO-BFARU-06); 
o Procedura Operaţională  efectuarea achizițiilor publice prin cumpărare directă (PO-

BFARU); 
o Procedura Operaţională  privind aplicarea HG.1679/10.12.2008 privind modalitatea de 

acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vanatorii si a protecției fondului 
cinegetic nr. 407/2006, precum si obligațiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice 
si proprietarilor de culturi agricole, silvice si de animale domestice pentru prevenirea 
pagubelor(PO-CFM-AP-02); 

o Procedura Operaţională *Politica de securitate privind sistemul resurselor informatice si 
de comunicatii* (PO-RPTI-04); 

o Procedura Operațională Emitere acord de mediu (PO-AAA-02);  
o Procedura operațională Raportări în formatul Sistemului Integrat de Mediu (PO-CFM-

02);  
o Procedura Operațională privind avizarea actelor interne de către consilierul juridic din 

cadrul APM Olt (PO-BFARU-08);  
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o Procedura Operațională privind *Monitorizarea, mentenață autovehicule și consum 
combustibil* (PO-BFARU-9); 

o Procedura Operațională privind autorizarea activităților de recoltare, capturare, și / 
sau achiziție și / sau comercializare, pe teritoriul național sau la export, a florilor de 
mina, a fosilelor de plante și fosilelor de animale vertebrate și nevertebrate, precum și 
a plantelor și animalelor din flora și, respectiv, fauna sălbatică și a importului acestora 
(PO-CFM-AP-03); (elaborată în anul 2022) 

o Procedura Operațională privind *organizarea și exercitarea controlului financiar 
preventiv * (PO-BFARU-10); (elaborată în anul 2022) 

o Procedura Operațională privind *aprobarea Procedurii de aplicare a vizei anuale a 
autotizației de mediu și autorizației integrate de mediu * (PO-AAA-07); (elaborată în 
anul 2022) 

În anul 2023 a fost întocmită Procedura de sistem privind protecția averizorilor în 
interes public (PS-01) și procedura operațională privind urmărirea respectării legislației 
privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României (PO-
CFM-03). 
Pe baza situaţiei privind rezultatele autoevaluării având în vedere standardele de 

control aplicabile, a rezultat că gradul de conformitate a sistemului de control intern 
managerial cu standardele este parţial conform.  

Standardele de control intern definesc un minim de reguli de management care au ca 
obiectiv crearea unui model de control managerial uniform şi coerent. Ele constituie un 
sistem de referinţă în raport cu care se evaluează un sistem de control.  

În anul 2023 APM Olt a transmis în termen la ANPM raportarea anuală privind 
implementarea Sistemului de Control Managerial la nivelul APM Olt.  
 
16. Domeniul Financiar, Contabilitate  
 

Pentru realizarea obiectivelor instituţiei, în anul 2023 s-a încercat cheltuirea 
eficientă a fondurilor alocate şi utilizarea resurselor materiale şi umane în vederea 
maximizării rezultatelor. 

Cheltuielile instituţiei în anul 2023 s-au efectuat pe capitolul 74.03 - “Protecţia 
Mediului - Reducerea şi controlul poluării”.   

Ultimul buget aprobat A.P.M. Olt de către ordonatorul secundar de credite pentru 
desfăşurarea activităţii în perioada Ianuarie 2023 – Decembrie 2023  a fost cel înregistrat 
sub nr. 3807/05.12.2022 în valoare totală de 4.635,99  mii lei, defalcat pe titluri, astfel: 

 
Titlul I         10    Cheltuieli de personal                               =  4.277,48 mii lei 
Titlul II        20   Bunuri şi servicii                                       =  280,51 mii lei  
Titlul 58      Proiecte cu finanțare  
                    din fonduri externe nerambursabile                   = 0 mii lei 
Titlul 59     Alte cheltuieli                                                     = 0 mii lei 
Titlul 70      71    Active fixe                                                = 78 mii lei     
 

Față de bugetul de venituri și cheltuieli aprobat, la nivelul instituţiei a fost încasată 
suma de 20,77 mii lei, reprezentând concedii medicale plătite de unitate și recuperate din 
bugetul Fondului Național Unic de Asigurări Sociale de Sănătate.  

Având în vedere bugetul de venituri și cheltuieli aprobat, au fost efectuate plăţi 
până la data de 31.12.2023 în valoare de 4.549,72  mii lei,  astfel: 

 
Titlul I          10   Cheltuieli de personal                                 = 4.296,20 mii  lei 
Titlul II        20   Bunuri şi servicii                                        =    253,52 mii  lei 
Titlul 58      Proiecte cu finanțare  
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                    din fonduri externe nerambursabile                   = 0 mii lei 
Titlul 59     Alte cheltuieli                                                     = 0 mii lei 
Titlul 70      71    Active fixe                                                = 61,76  mii lei     

                                         
Faţă de bugetul de venituri şi cheltuieli aprobat, rezultă că plăţile efectuate s-au 

încadrat în limitele prevăzute de acesta. 
Plăţile reprezentând cheltuieli de personal în sumă totală de 4.296,20 mii lei au fost 

efectuate la termenele stabilite legal, pe baza ștatelor de salarii, altor documente de 
plată precum și plata obligaţiilor legale aferente bugetului de stat, bugetului fondurilor 
asigurărilor sociale și fondurilor speciale. 

La plata drepturilor de personal şi a obligaţiilor legale faţă de bugetele publice au 
fost avute în vedere următoarele : 

- numărul de personal cuprins în ștatele de plată a salariilor să corespundă cu cel 
din ștatele de funcţii aprobate de Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului. 

- respectarea prevederilor art. 47 alin. 3. din Legea nr. 500/2002, în sensul că 
alocaţiile pentru cheltuieli de personal aprobate, nu au fost majorate, virate, sau utilizate 
la alte capitole de cheltuieli. 

- stabilirea salariilor şi a celorlalte drepturi de personal în conformitate cu 
prevederile legale. 

- întocmirea statelor de salarii pe baza foilor de prezenţă, vizate de şefii 
compartimentelor, confirmându-se prin aceasta prestarea muncii. 

Reţinerile din salariile personalului reprezentând: contribuţia individuală la 
asigurările sociale de stat, contribuţia individuală pentru constituirea fondului de asigurări 
sociale de sănătate, contribuţia asiguratorie de muncă şi impozitul pe veniturile din salarii 
au fost corect şi legal stabilite, iar sumele au fost virate la termen şi pe destinaţii legale și 
în conformitate cu documentele justificative existente la Agenția pentru Protecția 
Mediului Olt. 

Nu s-au acordat avansuri în numerar pentru deplasări în interesul serviciului în ţară, 
cu respectarea prevederilor legale respectiv a art. 29 lit. e din Regulamentul operaţiunilor 
de casă, aprobat prin Decretul nr. 209/1976 . 

Justificarea avansurilor acordate s-a efectuat în termenul prevăzut de actul 
normativ menţionat, evidenţa avansurilor acordate şi urmărirea justificării lor fiind 
efectuată în conformitate cu prevederile art. 33 din regulament. 

Plăţile reprezentând cheltuieli cu bunurile şi serviciile, în sumă totală de 253,52 mii  
lei, au fost efectuate în baza planului de achiziţii aprobat, cu respectarea legislaţiei 
privind achiziţiile publice. 

Pe articole de cheltuieli, la data de 31.12.2023 plăţile efectuate cu bunurile şi 
serviciile se prezintă astfel: 

    - lei - 

Furnituri birou 4.330,26 

Încălzit, iluminat şi forţa motrică 100.286,42 

Apă, canal, salubritate 4.186,10 

Carburanţi şi lubrifianţi 10.813,44 

Piese de schimb 4.200,00 

Poştă, telecomunicaţii, radio, tv 9.437,78 

Materiale şi prestări servicii cu caracter funcţional 31.891,72 

Alte bunuri şi servicii pentru întreţinere 83.131,10 

Bunuri de natura obiectelor de inventar 0 

Deplasări interne, detaşări, transferări  

Protecţia muncii 1.797,52 
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Cheltuieli judiciare  

Prime de asigurare non-viață 3.448,97 

           
Încasările de tarife de mediu au fost în valoare de 691.826 lei prin contul deschis la 

trezorerie. 
În perioada menţionată au fost întocmite trimestrial dările de seamă contabile 

referitoare la bilanţul contabil şi contul de execuţie a bugetului de venituri si cheltuieli ce 
au fost depuse la Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului la termenele stabilite. 

Contul de execuţie a bugetului de venituri şi cheltuieli a fost întocmit în structura 
clasificaţiei economice şi funcţională a cheltuielilor şi veniturilor. 

Întocmirea conturilor de execuţie s-a făcut pe fiecare sursă de finanţare şi în cadrul 
acesteia pe structura clasificaţiei bugetare fiind respectate normele emise de Ministerul 
Finanţelor Publice pentru întocmirea bilanţurilor contabile şi a conturilor de execuţie. 

Există corespondenţă între posturile înscrise în bilanţ cu datele înregistrate în 
contabilitate în balanţele de verificare sintetice şi analitice, puse de acord cu situaţia 
reală a elementelor patrimoniale stabilite pe baza inventarierii. 

Operaţiunile economice şi financiare care s-au înregistrat în evidenţa contabilă şi 
tehnico-operativă sunt reale. 

De asemenea, operaţiunile înscrise în documentele justificative care au stat la baza 
înregistrărilor în evidenţa contabilă sunt reale şi exacte. 

Există concordanţă între soldurile finale si cele iniţiale, la începutul exerciţiului 
bugetar si lunar. 

Rulajele lunare ale conturilor sintetice de grad I şi II au fost transpuse corect în 
balanţele de verificare. 

Există concordanţă între totalul rulajelor lunare ale conturilor analitice şi rulajul 
lunar al conturilor sintetice corespunzătoare. 

În balanţele de verificare întocmite lunar şi la sfârşitul exerciţiului financiar există 
egalităţile prevăzute de reglementările contabile. 

Soldurile finale şi rulajele cumulate au fost preluate exact şi transcrise corect în 
bilanţul contabil şi în conturile de execuţie. 

Efectuarea înregistrărilor în contabilitate s-a făcut pe baza documentelor 
justificative vizate pentru controlul financiar preventiv, în mod cronologic prin respectarea 
succesiunii documentelor în ordinea datelor calendaristice de întocmire a acestora şi 
sistematic în conturile sintetice şi analitice. 

 
Utilizarea resurselor materiale 
În condiţiile unei ușoare creșteri a bugetului la Titlul II – Cheltuieli materiale în anul 

2023, faţă de anul 2022, s-a procedat la eficientizarea cheltuielilor în vederea încadrării în 
bugetul aprobat. 

Astfel, pentru încadrarea în bugetul de venituri și cheltuieli aprobat am continuat 
procesul reîncărcarea a cartuşelor şi tonerelor imprimantelor şi faxurilor, de câte ori a fost 
posibil din punct de vedere tehnic în vederea asigurării bunei funcționări a instituției.  

Au fost monitorizate consumurile de apă, curent electric şi gaze naturale în vederea 
încadrărilor în buget.  

S-a respectat consumul lunar de carburant, respectiv de 100 litri/autoturism.  
 
17. Resurse Umane 
 
      Managementul resurselor umane în cadrul APM Olt a urmărit  realizarea următoarelor 
obiective: 

• asigurarea gestionării eficiente şi unitare a resurselor umane  şi dezvoltarea carierei 
funcţionarilor publici şi personalului contractual din cadrul A.P. M. Olt; 
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• asigurarea unui sistem motivaţional al valorilor şi competenţelor profesionale; 

• recrutarea şi selecţia personalului pe principiul competenţei deschise şi 
competenţelor profesionale cu respectarea prevederilor legale în domeniu; 

• îmbunătăţirea sistemului de gestionare a dosarelor profesionale şi a altor drepturi 
de personal; 

• realizarea unor standarde ridicate de performanţă profesională prin perfecţionare 
sau alte forme de dezvoltare profesională. 

      În statul de funcţii  la da de 31.12.2023  existau 34 posturi, structurate  astfel: 

 
          Semestrial a fost întocmită situaţia privind: numărul de personal, structura 
funcţiilor şi a celor contractuale şi înaintată Direcţiei Generale a Finanţelor Publice Olt. 
          S-a comunicat pană pe data de 15 a fiecărei luni Agenţiei Naţionale pentru 
Protecţia Mediului - Serviciul Managementul Resurselor Umane,situaţia posturilor vacante 
şi temporar vacante din cadrul APM Olt şi, ori de câte ori au fost solicitate 
rapoarte/situaţii, acestea au fost transmise la termenele specificate.      
         Au fost întocmite şi raportate Direcţiei Judeţene de Statistică Olt cercetările 
statistice solicitate cu încadrarea în termenele de raportare stabilite. 
          Au fost completate şi actualizate dosarele de personal, atât pe suport magnetic cât 
şi pe suport de hârtie, conform H.G. nr.522/2007.           
          Potrivit prevederilor Ordinului  Preşedintelui Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor 
Publici nr.4500/2008, prin consilierul etic, au fost transmise Agenţiei Naţionale a 
Funcţionarilor Publici datele şi informaţiile referitoare la respectarea normelor de 
conduită de către funcţionarii publici din cadrul A.P.M. Olt. 
          Potrivit prevederilor Ordinului  Preşedintelui Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor 
Publici nr.1496/2009, prin consilierul etic, au fost transmise Agenţiei Naţionale a 
Funcţionarilor Publici datele şi informaţiile referitoare la comisiile paritare şi acordurile 
colective pentru anul 2023 din cadrul A.P.M. Olt. 
           Potrivit dispoziţiilor H.G. nr.553/2009 privind stabilirea unor măsuri privind 
evidenţa funcţiilor publice şi a funcţionarilor publici s-au transmis Agenţiei Naţionale a 
Funcţionarilor Publici, ori de câte ori a fost cazul, modificările  intervenite în situaţia 
funcţionarilor publici din cadrul APM Olt. 
        În conformitate cu prevederile Legii nr.144/2007 privind înfiinţarea, organizarea şi 
funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritatea, cu modificările şi completările ulterioare 
s-a transmis la termen, ori de câte ori a fost cazul declaraţiile de avere şi declaraţiile de 
interese pentru funcţionarii publici care ocupă funcţii publice de conducere şi de execuţie 
din cadrul APM  Olt. 
        Având în vedere resursele financiare limitate aferente anului 2023, participarea 
personalului la cursuri de perfecţionare nu s-a efectuat. 
        În anul 2023 au fost emise 83 de decizii. 
 

Număr total de posturi, din care: 34 % 

în total 

posturi  

a) aparat de specialitate, din care:                                                                                               33  

-  funcţionari publici de conducere                                                                            4 12,00 

-  funcţionari publici de execuţie, din care:                                                                              29  

      - funcţionari publici cu studii superioare – clasa I                                           28 82,00 

                - funcţionari publici cu studii medii – clasa III                                                 1 3,00 

b) personal contractual , din care:                                                                                                 1  

         personal contractual cu studii medii                                                                      1 3,00 
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18. Alte activităţi desfășurate în anul 2023:  
 
✓ Participare la şedinţele lunare organizate la Prefectura judeţului Olt, respectiv: 

Colegiul Prefectural, Comitetul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, Comisia de Dialog 
Social, Comitetul Consultativ de Dialog Civic pentru Problemele Persoanelor Vârstnice; 

✓ Participare la ședințele Comitetului Local de Combatere a Bolilor organizate de 
Instituția Prefectului județului Olt; 

✓ Au fost transmise în termen toate raportările către MMAP, ANPM și Instituția 
Prefectului Olt și toate răspunsurile la solicitările din partea instituțiilor sau 
persoanelor fizice / juridice. 

✓ Activitatea de arhivare a documentelor din cadrul instituţiei s-a făcut în condiţii 
corespunzătoare de arhivare a documentelor din cadrul APM Olt prin respectarea 
legislaţiei arhivelor naţionale în vigoare; 

✓ Păstrarea documentelor secrete de serviciu s-a făcut în condiţii corespunzătoare şi 
conform normelor de protecţie a informaţiilor clasificate în vigoare; 

✓ În domeniul protecţiei muncii şi PSI la nivelul APM Olt au fost efectuate periodic 
instruiri ale personalului APM Olt. 
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